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Calculul coeficientului respirator al plantelor pe baza

ecuației reacției chimice de oxidare a substratului respirator
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Rezumat 
În respirația aerobă a plantelor, raportul dintre cantitatea (în moli) de CO2 eliminat și cantitatea (în moli) de O2 absorbit în respirație constituie coeficientul respirator, notat Qr. 

Qr = ν(CO2)/ν(O2)

Cunoașterea valorii acestuia permite stabilirea naturii chimice a substratului respirator.
În cazul utilizării ca substrat a unei monoglucide de tip hexoză, Qr = 1 pentru că reacția este: 
C6H12O6 + 6O2 ( 6CO2 + 6H2O + energie
La utilizarea în respirație cu predominanță a acizilor grași saturați, coeficientul respirator este subunitar; spre exemplu, la oxidarea aerobă completă a acidului stearic, reacției este: 
C18H36O2 + 26O2 ( 18CO2 + 18H2O + energie
și deci Qr = 18/26 = 0,69 < 1.
Există și situații în care valoarea coeficientului respirator este supraunitară (de exemplu, în cazul folosirii acizilor organici cu molecule în a căror structură oxigenul are o pondere însemnată). 
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